

Posudek diplomové práce

Autor: **Denisa Mouchová**

Název práce: Sociální kompetence a osobnost

Úvod do tématu je dobře strukturován. Autorka podává přehled o sociálních kompetencích a v návaznosti pojednává v další velké kapitole o osobnostních korelátech sociálních kompetencí. Přehled tématu je zpracován důkladně. Zvláštní pozornost věnovala autorka metodám posuzování sociálních kompetencí. Jde o oblast diskutovanou, kde si samozřejmě uvědomujeme limity sebeposouzení sociálních kompetencí. Praxe vyžaduje časově/ finančně hospodárné metody. Z toho důvodu je důležité ověřovat kvality dostupných metod a to je také cílem předložené práce.

Design výzkumu je jednoduchý a jasný. Jde o validizační studii, kdy byly respondentům administrovány dvě metody – nový ISK a pro validizaci NEO-PI-3. Výsledný vzorek 111 respondentů je dostačující i vzhledem k náročnosti na čas respondenta. Limitem vzorku je větší podíl žen než mužů. Z hlediska vzdělání respondentů je zastoupení přibližně odpovídající rozložení v populaci. Studentka zvolila přiměřené metody zpracování dat. Přínosné je porovnání výsledků dostupných validizačních studií (kap. 9.1.1), ze kterých můžeme vyvodit korelace mezi škálami ISK a NEO-PI-3, které se potvrzují. Výsledky, jako je korelace mezi Ofenzivitou (ISK) a Neuroticismem (NEO) nebo Sociální orientací (ISK) a Přívětivostí (NEO) tak můžeme považovat za potvrzené replikací. Na základě významných korelací se autorka rozhodla provést i MLR, která nám pomůže pochopit škály ISK z hlediska jejich provázanosti s osobnostními charakteristikami.

Zajímavé jsou výsledky faktorové analýzy, které svědčí o blízkosti obou metod, ačkoliv ISK pracuje s pojmem kompetence a NEO-PI-3 s pojmem osobnostní rys. Autorka by mohla v rámci obhajoby zmínit, jak bychom výsledky faktorové analýzy mohli případně dále použít v aplikaci do praxe. Výsledky jsou korektně diskutovány. Po formální stránce práce vyhovuje pravidlům. Autorka zpracovala literaturu v širokém spektru od klasických prací po aktuální výzkumy jak z ČR, tak ze zahraničí. Musím vyzdvihnout výbornou spolupráci se studentkou, která na svém projektu pracovala vytrvale a samostatně. Práci byla věnována náležitá péče.

Práce splňuje nároky kladené na diplomové práce. Doporučuji práci k obhajobě s hodnocením výborně.

Praha, 9.5.2018

PhDr. Simona Horáková Hoskovcová, PhD.